

深耕电气行业，宁波海越以“电”掘金



记者 沈孙晖
通讯员 张超梁 邱荟

远在印度尼西亚东南苏拉威西省SCM矿区，宁波海越电器制造有限公司的技术员周灵顺、汤贵多，正为华越SCM矿山高压电气设备项目提供技术支持。该项目使用的高压配电柜，正是宁波海越的拳头产品。

上月中旬的一个深夜，当配电设备面板上的信号灯和仪表亮起，SCM矿区B123配电房送电成功。周灵顺与汤贵多脸上也露出了笑容。经过加班调试，他俩抢回了因当地发生山洪、滑坡而耽误的时间。“为保障产品性能与服务，我们派遣人员前往印尼，完成现场安装工作的技术指导。”公司董事长张磊明告诉记者，根据项目进度，两名技术员将在印尼工作至今年8月。

宁波海越是镇海骆驼街道的一家民营企业，20年来一直深耕电

气行业。“只有在新领域中努力进取，才能汲取不竭的发展动能。”张磊明介绍，在研发投入下，企业20多人的科技攻关团队每年推出四五种新产品，以适应新的市场需求。

在日前公布的2023年度宁波市优质产品推荐目录中，该企业共有6种产品上榜，其中既有箱式变电站、高压无功自动补偿装置等老产品，也有电动汽车充电桩、光伏设备等新产品。

以电动汽车充电桩为例，宁波海越的充电桩产品在宁波轨道交通员工宿舍、住宅小区等场所使用。在样品区，记者看到了每小时可充电60度、7度的两款电动汽车充电桩。“这是我们自主研发的快速、慢充电动汽车充电桩，分别适用于公共场所充电和家庭充电。”技术部工程师陈学波见证了企业电动汽车充电桩从无到有的发展历程。他告诉记者，收费平台等软件是打造电动汽车充电桩的难点，与



宁波海越生产现场。

(汤越 摄)

第三方联合攻关优化，让他们成功啃下了这块“硬骨头”。

近年来，以光伏发电等为主的新能源产业发展势头强劲。宁波海越抢抓新契机，自主研发的光伏并网柜，已应用至北京冬奥会新闻中心光伏发电、杭州火车站3兆瓦分布式光伏发电等重大项目。

“虽然在国内电气行业中，我

们企业规模不大，但拥有较好的发展空间。打造性能过硬的老产品，研发市场需求的新产品，做到新老市场“两手抓”，才能使企业效益稳步增长。”张磊明告诉记者，今年一季度宁波海越取得了“开门红”，值得一提的是，仅4月1日至10日，企业已向全国各地发送价值3000万元的高低压配电柜等产品。

我们一起做慈善

我市“中华慈善日”系列宣传活动启动

本报讯(记者吴向正 通讯员李哲 龚静)昨日，我市2023年“中华慈善日”系列宣传活动在鄞州区姜山镇狮山社区正式启动。

据悉，今年我市“中华慈善日”宣传主题为“我们一起做慈善吧”。活动从姜山镇起步，10个区(县、市)轮流举办，将一直持续到9月底。活动现场，各大区(县、市)义工代表接受授旗。

活动现场人山人海，除了喜闻乐见的娱乐表演、有奖竞猜外，鄞州区慈善总会100余名义工还开展了义诊、义剪、义卖、家电维修、慈善知识科普等各类便民服务。

义剪摊位前有序排起了长队，6名美发义工热情细致地为群众理发。鄞州区美发美容行业协会秘书长郑亚丽说，协会慈善义工大队除了参加大型义剪活动外，还定期结对帮扶困难群体。家住南都花城的一名68岁老人，因病常年行动不

便，义工们从2019年起就定期为她上门理发。这支队伍共为100多群众进行义剪，绝大多数为老年人。

启动仪式后，市民政局等部门负责人和慈善义工一起，深入姜山镇村、社区，走访慰问当地困难家庭，为他们送上慰问品。“走访是第一步，后续我们将根据困难户的实际困难，链接社会资源，为他们提供精准化帮扶。”市慈善总会(宁波市慈善联合会)相关负责人说。

据介绍，与往年不同的是，今年的“中华慈善日”系列宣传活动起步早、跨度长、规模大，将义工服务与慈善文化“六进”活动(进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进家庭)结合起来，进一步扩大覆盖面，让更多老百姓感受慈善、参与慈善、支持慈善，营造“爱心宁波 尚德甬城”的慈善氛围，推动“人人慈善标杆区”建设。

全市法院 扎实推进清廉单元创建 争取三年内实现全覆盖

本报讯(记者吴向正 通讯员钟法)全市法院深入推进清廉单元建设，争取用三年时间实现部门(党支部)清廉单元建设全覆盖。这是记者日前从全市法院清廉单元创建工作推进会上获悉的。宁波中院将以清廉法院建设为切口，通过实地调研、总结交流等形式，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

近年来，宁波法院根据省委、市委的部署要求，结合自身特色优势，不断完善风险防控机制，积极打造清廉建设品牌，营造廉洁文化浓厚氛围，清廉单元建设取得了阶段性成效，整体工作走在全省前列。宁波中院党组创新提出了“五个味”(政治味、文化味、数字味、清廉味、法院味)清廉单元建设标准，为全省法院清廉单元创建提供了有益参考。

去年，余姚法院马渚法庭、宁海法院西店法庭和镇海法院潮浦法庭被市委办公厅选树为“全市清廉建设典型基层单位”。宁波中院党

组研究确定了全市法院首批21家清廉单元培育单位。

日前，宁波中院在梳理总结前期工作经验基础上，研究制定了《关于深入推进宁波法院清廉单元建设的实施方案》，推动清廉法院建设全域推进、全线共进。根据该方案，宁波中院着力构建以清廉党组建设为主导，以党支部建设为根基，以特色团队组织为补充的清廉单元建设推进体系，围绕司法权力运行关键节点等，坚持用制度管人、管事、管物，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”机制建设，确保做深做实清廉单元“最小颗粒度”。

宁波中院配套制定了《宁波法院清廉单元建设评价指标体系》，主要从清明政治生态、清廉法院建设、清正干部队伍、清朗社会环境、清润文化氛围五个维度设置评价指标，下一步将对标该指标体系，对全市法院清廉单元实行星级评定动态管理，结合党风廉政建设考核等抓好结果运用。

企业环保“身份证”升级 排污许可电子证照可在线申请

本报讯(记者冯璋 通讯员刘金鑫)市生态环境局日前发布消息，宁波敏达汽车零部件有限公司通过生态环境审批窗口发出的电子二维码申领到了排污许可电子证照，这是全省发出的首张排污许可电子证照。

排污许可证是排污单位必须持有的“身份证”，是企业事业单位生产运行期排污行为的唯一行政许可，也是排污单位守法、生态环境部门执法的基本依据。自2017年实施排污许可制度以来，宁波市生态环境局已依法核发固定污染源排污许可证3319家。

为了进一步落实“放、管、服”改革，持续增强宁波营商环境软实力，企业排污“身份证”从过

去的纸质版本升级为排污许可证电子证照。

“企业其他部门办理业务需提供排污许可证明时，可以出示电子排污许可证照扫码识别。”市生态环境局北仑分局审批科相关负责人说，同时，行政部门执法检查时，企业也可通过扫码验证检查排污许可信息。

如何申请排污许可电子证照呢?市生态环境局有关负责人介绍：排污单位可通过“全国排污许可证管理信息平台公开端”在线申请，申请通过后管理人员会将正本上传至宁波市生态环境局开发的电子证照系统，并将赋码后的电子证照以二维码的形式发送给企业，企业只需微信扫码即可自行下载保存使用。



智慧步道 让健身更科学



“下班不用去健身房了，小区楼下跑两圈。”“刷脸就能看到自己走了多少路，还能测体温，特别方便!”近日，对于徐戎社区辖区内新配备的智慧步道，居民赞不绝口。

这条智能科技步道位于明楼街道徐戎辖区内的春熙潮鸣府小区，是宁波市首批建造在小区内并投入使用的智能步道。据悉，步道总长约600米，建有透气、透水型彩色塑胶跑道，并安装智慧互动大屏，居民不仅可

以体验无感运动，还能拥有个人运动管家和荣誉排名榜；沿途设置了2个多功能健康柱，可检测使用者心率、体温和呼吸，并且具有SOS一键报警按键，点击按键后自动连接物业后台智能管理系统，管理方可迅速获得意外状况位置。

居民可以通过微信小程序或人脸识别登录智慧步道系统，以数据化、可视化的形式，让健身锻炼变得更加科学、合理。(许天长 陈晓婷 陈梦婷 文/摄)

2023 宁波女子半程马拉松开跑

本报讯(记者林海 通讯员张昊 郑腾飞 葛思彤)昨日，2023宁波女子半程马拉松赛在海曙章水镇鸣枪开跑，1200余名巾帼跑步爱好者在樱花盛开时节共赴这场春日之约。当天，海曙区喜迎亚运分站活动启动仪式也随之开启。

今年是章水镇举办宁波女子半程马拉松赛的第九年。章水镇利用得天独厚的自然景观资源，全面打

造“醉美樱花”赛道，深入农村、深入网格，积极倡导全民健身的健康理念，带动更多市民群众参与运动、热爱体育。

这次赛事设有21公里半程马拉松、10公里“欢乐跑”两个项目，沿途野樱摇曳，清风迎面扑来，选手们从皎口水库出发，途经孔家村、董家村等人文古村，不时有青年网格员和游客为跑友呐喊助威。

本次赛事以喜迎第十九届亚运会为契机，主办方将赛道作进一步提升和优化，把以往的200米爬升路段取消，严格按照中国田径协会的赛道规则来定制路线，同时沿途景观也相应作了提升。

为全力护航本次赛事，赛道外20余名民警、辅警全力做好赛事各项安保工作，赛道内30余名民警、辅警组成海曙警跑团全程跑步

护卫，一路相随。

“宁波女子半程马拉松是宁波地区较有特色的女子运动品牌赛事，不仅能提高章水的地区知名度，还能进一步营造全民健身运动发展氛围。”海曙区文化和广电旅游体育局相关负责人说。章水镇2022年获评全省第二批低(零)碳乡镇，是有名的低碳有氧生活地标，在这里奔跑倡导了低碳绿色健康的生活方式。

生态体验、养生度假功能为一体的美丽乡村，营造全民健身氛围的同时，促进美丽乡村建设。

此次活动期间，晓塘乡还推出了“橘趣+非遗”科普研学课、“柑橘研学+橘野躺营计划”、“寻味·青山”集市、全民健身大讲堂、文化走亲等系列精彩活动。

晓塘乡作为国内“红美人”柑橘的发源地，近年来围绕做精“一颗橘”理念，按照“春夏赏花、秋冬品果”的思路，持续推进“橘旅结合、以旅促橘”发展，全力争当现代都市桃源、农旅融合发展的示范标杆，打造共同富裕乡镇样板。

在橘花飘香的地方“欢乐跑”

宁波市美丽乡村健身行(象山晓塘站)活动举行

本报讯(记者董惊鸿 通讯员马振 苏锦锦)赏乡村美景，享运动快乐。昨日，“迎亚运·享健康”2023宁波市美丽乡村健身行(象山晓塘站)活动在青山头村举行。正是橘花飘香时，来自全市各地的健身爱好者奔跑中感受美丽乡村的田园魅力。

上午9时许，伴随着充满活力

的热身操，活动正式启幕。开幕式上，主办方发布了“周末嗨象山”晓塘乡农文体旅体验项目，推介晓塘—环大塘港、环石浦港、环蟹钳港等三条“迎亚运、嗨象山、乐晓塘”旅游线路。

随后，200余名健身爱好者及科技人才、医护人员、教师团队、快递小哥、“晓橘嫂”等各行各业的代表一身轻装，围绕“中国第一棵红美人”、柑橘文化展厅、大塘港畔等晓塘特色点位，开启8公里的“欢乐跑”。

未来社区阅读会



“A, B, C, D, E, F, G……”前天，在和丰未来社区的L型街区传来小朋友们的英文歌声，原来是外教威廉老师正在给江东中心幼儿园的孩子们上课。

来自英国的威廉老师是教育学语言学的硕士，也是宁波首家外语书店的合作人。他从绘本入手，通过丰富的肢体语言和幽默风趣的授课方式，给孩子们上了一堂活泼有趣的英语绘本阅读课。(许天长 邱雯雯 摄)